冰与火之歌

2022卡塔尔世界杯特别报道



Qatar2022



记者 尹成君

金

球

一. 大

伤 退

博格巴、坎特、迈尼昂、恩昆库、 金彭贝,在这一长串法国队因伤无 缘世界杯的名单中,又要添加一个 如雷贯耳的名字:本泽马。

北京时间20日凌晨,就在离世 界杯开幕已不足一天的时候,法国队 宣布队中前锋本泽马因为肌肉拉伤 无缘本届世界杯。即将年满35岁的他 是本年度金球奖的获得者,他的离 开,不仅极大地削弱了法国队的战斗 力,也让卡塔尔世界杯有些失色。

对于法国队来说,参加本届世 界杯真可谓多灾多难。作为上一届 世界杯冠军,他们本来就要承受"上 届冠军连小组都不能出线"的魔咒, 现在接二连三的伤病,也把主教练 德尚搞得焦头烂额。

进入9月,效力于各大俱乐部的 法国国脚就接连遭到伤病的侵袭 最早是博格巴,他一转会尤文图斯 就受到重伤,直接宣布无望参加世 界杯。接着是AC米兰主力门将迈尼 昂在参加法国队的欧国联比赛时受 伤,要休息到明年1月。然后又是切 尔西的强硬后腰坎特接受手术,几 个月的时光彻底报废。

在这样的情况下,有个法国球 员还真怕了,他是谁?就是本泽马。

凭借上个赛季无与伦比的表 现,本泽马在今年10月中旬一举获 得金球奖奖杯。但是自从进入新赛 季后,他的状态有所下滑,而更重要 的是,他感觉自己好像伤了。

自从10月20日参加了皇马与埃 的比赛后 本泽马除了在欧冠巷 补上场26分钟外,就不再参加任何比 赛,给出的理由就是自己有伤,而他 又遇上了一等一的"老好人"主帅安 切洛蒂。本泽马一直休养了整整一个 月,就是为了等待世界杯的到来。

可是,怕啥来啥。在北京时间20 日凌晨,本泽马参加法国队的合练, 刚进行一会儿就一瘸一拐地离开 了。在无人防守的状况下,本泽马竟 然左腿四头肌拉伤,这种伤势如果 完全恢复需要较长的一段时间,因 此在世界杯球员名单必须尽快敲定 的节骨眼上,本泽马毫不犹豫地宣 布自己退出国家队,赶紧把机会让 给其他人。

膏。

扫码下载齐鲁壹点 找 记 者 上壹点

编辑: 马纯潇 美编: 马秀霞 组版: 颜莉

记者 尹成君

重回国家队 运气差到家

为什么本泽马如此看重这次世界 杯?为什么此前他在俱乐部一直养着,直 到去了卡塔尔发现真的无能为力时,才 决定退出?因为他已经很久没有为法国 队效力了,并因此错过了四年前"高卢雄 鸡"在俄罗斯的加冕,没有时间和机会可 供他浪费了。

七年前,本泽马经历了自己这辈子 最后悔的一件事,差点断送了他的足球 生涯,也因此被法国队踢出参赛阵容长

2015年,当时的法国国脚瓦尔布埃 纳接到一个勒索电话,勒索者称自己获 得了瓦尔布埃纳的不雅视频,要想了事, 必须支付15万欧元。瓦尔布埃纳马上报 警,而警方在随后的电话监听中,发现本 泽马与勒索者有联系,并且他还答应会 劝说自己的好友瓦尔布埃纳就范。就这 样,本泽马陷进了这起敲诈勒索案中,还 充当了"中间人"的角色。

最终的结果是本泽马在官司中脱身 而出,没有被定罪。但是法国队主教练德尚 则因此拒绝召他入队参加2016年欧洲杯。

本来没有入选也没啥,随着时间流 逝,德尚也许会淡忘这件事而重新起用 他。可是当时年轻气盛的本泽马表示,德 尚的真实原因是歧视他的外国后裔身 份,这可彻底激怒了德尚,从此本泽马与 国家队再无关系,连2018年法国队夺得 "大力神杯"都错过了。

转机发生在去年。2021年是本泽马大 显神通的一年,他在皇马状态极佳,几乎 以一己之力帮助球队赢得了无上的荣誉, 这样的成绩足以打动依旧是法国队主帅 的德尚,再加上变得成熟的本泽马又向德 尚认错道歉,回归国家队水到渠成,两人 合唱了一出"将相和"的好戏。

对于即将年满35岁的本泽马来说, 这届世界杯是他最后的机会了。他少年 得志,2009年便转会皇马,但是2010年世 界杯因为状态不佳没有入选,2014年倒 是参加了,却悲催地无功而返。在法国队 最巅峰的时期,他是一个旁观者,现在终 于有机会再次争夺世界足坛的最高荣 誉,却因为伤病再度成为看客。

法国连遭殃 这口锅谁背

现在,一大摊子的难题要留给法国 队主帅德尚了。在几个月时间里,法国国 脚几乎伤了半个主力阵容,博格巴和坎 本泽马可谓倒

霉透顶。他为了参 加本届世界杯经历 了许多波折,可最 后还是被伤病挡在 了世界杯大门之外。 更加悲催的是,未能 参赛的本泽马却有 可能成为法国队战 绩不佳的背锅侠。咱 们不妨一起了解一 下本泽马和世界杯

的爱恨纠葛。

日

玉

战

不

佳

本

泽马

会被

球

迷

指

届冠军,法国队在本届世界杯上还走得

赛前折损这么多大将,按围棋圈的 说法是"白棋让四子",按象棋圈的说法是 直接"让了车马炮",德尚的球队在阵容实 力上已经与四年前夺冠时相去甚远了.

在今年夏天,皇马在本泽马的带领 下获得西甲与欧冠双料冠军,吉鲁所在 的AC米兰也重夺意甲冠军,当时球迷们 羡慕地表示德尚手下猛将如云,选择阵 容真的是"幸福的烦恼"。可是没有半年 的功夫,法国队竟然因为伤病凋零到如 此地步,真是让人始料未及。

看看现在法国队阵中,虽然姆巴佩 比四年前更加成熟,但是在锋线上他必 须与吉鲁搭档。而吉鲁是一个需要喂球 才能有所作为的传统中锋,因此姆巴佩 不仅很难得到搭档的支援,还要压制自 己的一部分火力帮助吉鲁开炮。而进攻 指挥者格列兹曼自从2019年转会巴萨后 就不在状态,比四年前差远了。

法国队中场也是一个大问题。四年 前夺冠时的黄金中场坎特、马图伊迪、博 格巴、恩宗齐和托利索都成看客,入选的 拉比奥特、楚阿梅尼、卡马文加、贡多齐、 韦勒图和弗法纳都有短板,尤其是双后 腰楚阿梅尼和卡马文加虽然是皇马出 品,但在经验和实力上还是难以压阵。

目前法国队的中后卫倒是人才济 济,但是瓦拉内也是有伤在身,能不能上 场还难说。主力门将洛里状态也不好,迈 尼昂如果不伤还能当他的坚强后盾,迈 尼昂一伤,洛里只能硬着头皮撑满整个 世界杯了。

所以,很多足球圈内人是很不看好 现在这支法国队的。假如法国队真应了 "卫冕魔咒",在小组赛就打道回府,那就 有人要背锅了。

而本泽马就是那个著名的"背锅 侠"。在漫长的职业生涯中,他获得了 无数个球迷赠给他的绰号,例如"本泽 喵""本泽霸王龙""法外狂徒",而"背 锅侠"这个绰号则是球迷最喜闻乐见 的。在皇马BBC时期,本泽马不显山露 水,踢不过C罗,跑不赢贝尔,还被球迷 指责影响了前两位"大神"的发挥。因 此,本泽马就一直背着进球少的锅、拖 累C罗发挥的锅和影响贝尔速度的锅。 发展到后来,皇马输球、法国队失利, 甚至梅西没得美洲杯嚷着要退役的锅 都由本泽马背着了。

锅背久了,本泽马也习惯了。如果这 次法国队一蹶不振,没有取得预期的成 绩,那么球迷是不是又要把本泽马拉进 来,"指责"他那不合时宜的腿伤,彻底毁 高卢雄鸡"呢?



设计合词:这回银我真情不动!